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Депутатам 

Мажилиса Парламента 

Республики Казахстан 
 

 

На № ДЗ-168 

от 22 мая 2026 года 

 

 

Уважаемые депутаты! 

 

Рассмотрев депутатский запрос касательно финансирования за счет 

средств республиканского бюджета проектов по капитальному ремонту 

объектов кондоминиума в рамках бюджетного кредитования, сообщаю 

следующее. 

В рамках исполнения 79 пункта Плана мероприятий по реализации 

Послания Главы государства народу Казахстана от 1 сентября 2022 года 

«Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» 

касательно принятия мер по обустройству жилых домов, в том числе их 

внешнего вида и инфраструктуры городов за период с 2022 года по настоящее 

время по республике из средств республиканского бюджета выделено 

 27,2 млрд. тенге на капитальный ремонт 521 многоквартирных жилых домов 

(далее – МЖД). 

Согласно подпункту 1 пункта 2 статьи 94 Бюджетного кодекса, уточнение 

республиканского или местного бюджета в течение текущего финансового года 

осуществляется на основании предложений Правительства Республики 

Казахстан и (или) депутатов Парламента Республики Казахстан, акимов, 

депутатов маслихатов и (или) членов собраний местного сообщества  

в соответствии с законодательными актами Республики Казахстан и настоящим 

Кодексом в случаях необходимости устранения ситуаций, угрожающих 

политической, экономической, экологической и социальной стабильности 

Республики Казахстан. 

Таким образом, Правительство поддерживает предложение депутатов  

о выделении дополнительных средств на 2027 – 2029 годы в рамках требований 

Бюджетного кодекса Республики Казахстан, а также бюджетной программы 008 

«Кредитование областных бюджетов, бюджетов городов республиканского 

значения, столицы на проведение капитального ремонта общего имущества 



 

 

объектов кондоминиумов», на капитальный ремонт 368 МЖД на сумму 

20,7 млрд. тенге, в том числе на замену 198 единиц лифтов.  

Данный вопрос имеет высокую социальную значимость и 

непросредственно связан с обеспечением безопасных и комфортных условий 

проживания граждан. Вопрос обеспечения надлежащего технического состояния 

МЖД является одним из важных направлений государственной жилищной 

политики. Своевременное проведение капитального ремонта позволяет 

продлить срок эксплуатации жилых домов, повысить уровень безопасности 

проживания граждан, снизить риски возникновения аварийных ситуаций и 

улучшить качество жизни населения. 

На сегодняшний день сохраняется потребность в проведении капитального 

ремонта значительного количества МЖД, уровень физического износа которых 

требует принятия своевременных мер по восстановлению и модернизации 

общего имущества объектов кондоминиума.  

В связи с вышеизложенным, в рамках Бюджетного законодательства при 

формировании республиканского бюджета на 2027-2029 годы будет рассмотрен 

вопрос о дополнительном выделении средств на капитальный ремонт 

МЖД сверх ранее установленного лимита финансирования. 

Работа в данном направлении будет продолжена и находится на 

постоянном контроле Правительства Республики Казахстан.  

 

 

       Заместитель 

  Премьер-Министра 

Республики Казахстан                                                            К. Бозумбаев 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Исп: Малик А.С. 

Тел: 74-59-05 

 

 


